2023-12-12 «Начало президентской кампании. Ключевые предложения КПРФ». Пресс-конференция в ИА ТАСС



12 декабря в ИА ТАСС прошла пресс-конференция руководства Компартии. В ней приняли участие Председатель ЦК КПРФ, Руководитель фракции КПРФ в Государственной Думе Г.А. Зюганов, первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Ю.В. Афонин, заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков, секретарь ЦК КПРФ А.А. Ющенко.

Открывая пресс-конференцию, Г.А. Зюганов обратился к ее участникам со вступительным словом:

- Добрый день!

Как всегда благодарю и приветствую руководство агентства ТАСС, которое любезно предоставляет нам возможность рассказать об основных документах и выразить точку

зрения лево-патриотических сил и Компартии.

Вчера президент страны Владимир Владимирович Путин, по сути дела, напутствовал атомный подводный крейсер «Александр III» на боевое дежурство, заявив, что если у нас есть такое грозное оружие и такие корабли, безопасность нам гарантирована. Да, внешняя безопасность гарантирована. Но хочу напомнить, что внутренняя безопасность держится на качественно иных характеристиках. И, прежде всего, на социально-экономическом курсе, на заботе о новом поколении, на заботе и поддержке женщин, детей и стариков. И в этом отношении тот курс, который проводится в нашей стране, пока дает серьезные сбои. И мы с вами должны все сделать, чтобы в ходе президентской выборной кампании, сверив часы и программы, выйти на курс созидания, курс победы. Почему? Потому что англосаксы и американцы объявили войну на уничтожение Русского мира.

Многие до конца не поняли, что это такое. Но в подобных войнах побеждают только при полной мобилизации всех ресурсов, сплочении общества и освоении самых новейших технологий во всех сферах.

Хочу напомнить, что Александр III был довольно интересным государем Российской империи. Когда он ушел из жизни, ему не было и 50 лет. За 13 лет своего правления он не вел ни одной войны, но отодвинул южную границу на 1300 километров. Он тогда принял историческое решение создать знаменитый Транссиб. Его все отговаривали. Считали, что невозможно построить мост через Енисей, обойти по горам вдоль Байкала. Но он сказал, что если мы не построим Транссиб, то не удержим империю. И это будет не дорога, а сухожилие, стягивающее державу в единстве.

Такое решение было абсолютно верным. И эта дорога нас спасла и в 41-м. Мы за три месяца по этой дороге переправили за Волгу и в Сибирь полторы тысячи заводов и десять миллионов наших соотечественников. Они с ноля в чистом поле, на берегах рек строили предприятия, которые через несколько месяцев дали фронту лучшие самолеты, лучшие танки, лучшие орудия и лучшее оснащение. Это обеспечило нам победу.

Сегодня исполняется тридцать лет «танковой конституции». И мы предлагаем ознакомиться с нашей позицией. Обращение к гражданам страны «Уроки 1993-го и время выводов» опубликовано и в «Правде», и в «Советской России». И я очень хочу, чтобы все, кто нас слушает, внимательно его изучили.

Я имею полное право высказывать свою точку зрения, потому что являюсь участником и очевидцем всех этих событий. И более черного и грязного времени в тысячелетней истории России, чем 91-й и 93-й годы не было.

Страной правили разные государи. Были среди них и умные, и талантливые. Были разные генсеки и правители. Но никогда не было такого, чтобы пришел человек, который сдал страну, открыл ворота врагу и утвердил у нас американское иго. И, по сути дела, поставил задачу ликвидировать российское государство.

Все делалось только для того, чтобы слить в сточную канаву гигантскую державу и наше производство. Распродали по цене менее трех процентов ее реальной стоимости всю собственность. Уничтожили 80 тысяч производств. Остановили целые отрасли. Только русские с 91-го года потеряли 31 миллион человек. Это на 11 миллионов больше, чем мы потеряли во Второй мировой войне. В этой связи нам надо оценить происходящее и предложить варианты решения.

Надо отдать должное, что все восемь фракций, которые были в лихие 90-е представлены в Государственной Думе, когда мы внесли вопрос об импичменте Ельцину, выступили и сказали, что он совершил предательство страны, нужны новый курс и новая политика. И тогда только шестнадцать депутатов из числа жириновцев и партии Явлинского дрогнули и не проголосовали за импичмент. Иначе он бы прошел. И в Государственной Думе было признано, что это не курс, а преступление.

Надо отдать должное, что Путин четырежды менял стратегию.

Первое. Надо было одолеть преступность и терроризм. И мы это поддержали.

Надо было остановить войну в Чечне. Справились и с этим.

Надо было все сделать для того, чтобы преодолеть кризис. И мы и в этом помогали.

Надо было все сделать, чтобы преодолеть санкции. И последние два года наша фракция активно работала над решением этой проблемы.

Но, идя на президентские выборы, надо, прежде всего, честно ответить на вопрос: от чего спасла эта конституция? Я задал этот вопрос тем, кто сейчас доказывает, что все правильно и хорошо. Ни от чего она не спасла! Ни от дефолта, ни от войны, ни от драки. Ни от чего.

Конституции и законы живут при одном условии: если верховная власть показывает пример их исполнения. Наша страна в 1991-м на всенародном референдуме призвала сохранить Союз Советских Социалистических Республик. Три его конституции были верхом достижений законодательной мысли всего человечества. В 1918 году конституция спасала страну. В 1922 году было создано союзное государство. Конституция 1936 года заложила основы нашей победы в 1945-м. Конституция 1977 года всеми специалистами и юристами мира была признана самой уникальной, гарантирующей все свободы и полный суверенитет нашей державы. А когда это было предано ельциными и горбачевыми, гайдарами и чубайсами под диктовку американских цэрэушников, все и посыпалось. Но сегодня все увидели, что это не партнеры, а насильники и грабители. Те, кто пришел ликвидировать Российскую Федерацию и Русский мир. Но мы устояли, выдержали и теперь движемся дальше.

В 2020 году президент пытался отремонтировать конституцию. Но наши 15 базовых поправок и 108 других «Единая Россия», в основном, отвергла. Я считаю, что это была историческая ошибка. Но в ходе той войны, которую нам объявили, мы вынуждены будем пересмотреть многие положения. Они были изложены президентом на Всемирном Русском соборе, состоявшемся в Кремлевском дворце. Это суверенитет и полная независимость, которые куются путем самодостаточности. И у нас все для этого есть. Но необходим новый финансово-экономический курс и реальный опыт, накопленный нашей партией и народно-патриотическими силами. Для этого мы подготовили всю необходимую базу. Ее сейчас представит Юрий Вячеславович Афонин.

В 1996 году КПРФ в очередной раз спасла страну от гражданской войны. Мы не допустили установления пиночетовской диктатуры. В том же году КПРФ добилась

денонсации Беловежских соглашений.

В 90-е годы КПРФ создала в России «красный пояс». В тяжелейших условиях красные губернаторы боролись за сохранение нашей страны.

В последующие годы наша партия боролась против монетизации льгот, сердюковского разорения армии, фурсенковской деградации образования, оптимизации медицины и повышения пенсионного возраста.

Большой вклад нашей партии — в сохранении базиса оборонной промышленности, который в последние годы снова начал восстанавливаться.

Наша фракция сохранила Красное Знамя Победы, которое сегодня поднимают бойцы на фронте.

КПРФ стала по-настоящему правозащитной организацией.

Если бы власть вовремя прислушалась к нашим предложениям, то и уровень развития промышленности, уровень развития сельского хозяйства и социальная среда были бы совершенно иными. Нам бы удалось обеспечить более системную подготовку наших Вооруженных Сил к тем вызовам, которые сейчас испытываем.

Еще в 2014 году мы призывали признать независимость ДНР и ЛНР. Мы могли уже в то время защитить Донбасс, потому что Украина еще не была настоль милитаризирована.

Мы смотрим вперед и идем на президентские выборы. Наша партия предложила Программу Победы. Команда КПРФ пойдет на выборы. В нашей команде губернаторы-коммунисты, более 250 руководителей разного уровня, руководители народных предприятий.

Мы подготовили и внесли (а также внесем в ближайшее время) в Госдуму ряд значимых законопроектов. Это Избирательный Кодекс РФ. Это Трудовой Кодекс РФ и другие

важные законопроекты.

Нашей партией накоплен колоссальный опыт. У нас есть сильная команда. Съезд КПРФ состоится 23 декабря. Там мы определимся по предстоящим выборам и продолжим созидательную и наступательную работу.

* * *

Д.Г. Новиков:

- Уважаемые участники пресс-конференции!

Все здесь присутствующие хорошо знают, что последние два года в России много говорится о важности идеологии, о мировоззрении, об образе будущего. В принципе это правильно — давно пора развернуть серьезную, вдумчивую, глубокую дискуссию. И фракция КПРФ на этом всегда настаивала именно потому, что мы следовали своим идеологическим принципам.

В этом году мы отмечали 30-летие восстановления нашей партии. Мы вчера вспоминали весь пройденный путь партии, у которой есть твёрдые мировоззренческие начала. Благодаря им, КПРФ всегда было, что сказать по самым серьезным вопросам: по международной повестке, по перспективам развития современного мира.

В этом отношении Геннадий Андреевич уже в течение четверти века разрабатывает тему глобализации в современном мире. Одна из первых его работ «Глобализация и судьба человечества» вышла в 2002 году в издательстве «Молодая гвардия». Работа продолжалась, были изданы и другие книги на эту тему. Книга была переведена на китайский язык, я ее вам демонстрирую.

Вот и другие работы на иностранных языках, изданные также недавно в «Поднебесной»

(КНР), посвящённые осмыслению Коммунистической партией Российской Федерации исторического опыта вообще, драматичного и победного для нас XX века и перспективам развития мира в последующем.

Так что мы на этой дискуссии всегда настаивали, и последние события подтверждают нашу верность принципам — мы исходим из того, что любые вопросы текущей повестки нужно решать, отталкиваясь от фундаментальных выводов.

Поэтому за последнее время ЦК партии предложил общественности России два принципиально важных документа. Буквально две недели прошли с того момента, как здесь, в агентстве ТАСС, мы демонстрировали вот этот документ — обращение Центрального Комитета КПРФ «В будущее с Лениным».

Сейчас вокруг него выстроена большая работа — в обращении даны все ключевые оценки ленинского наследия, и эта публикация стала началом подготовки ко Дню памяти В.И. Ленина 21 января 2024 года.

В конце минувшей недели в Ульяновской области состоялось несколько событий, посвященных 100-летию музея В.И. Ленина. Это единственный ленинский музей, в создании которого принимали участие представители семьи В.И. Ленина: Н.К. Крупская, Д.И. Ульянов.

Там нами была проведена научно-практическая конференция, музей ее подготовил, присутствовали гости из подмосковного музея «Горки - Ленинские», музеев Казани, Самары и других городов. В тот же день состоялась торжественное собрание в честь столетия музея, и мы провели инспекцию реконструкции большого ленинского мемориала.

Участие приняли губернатор Ульяновской области А.Ю. Русских, депутаты Государственной Думы, в том числе М.Ю. Авдеев, так что подготовка к столетию памяти В.И. Ленина будет продолжена.

Сегодняшнее обращение к народу России называется «Уроки 1993-го и время выводов» - вот газеты «Правда» и «Советская Россия», которые опубликовали этот документ. И он размещен на всех партийных ресурсах.

В нем отражены темы: тридцатилетие «танковой конституции», как ее назвал Геннадий Андреевич, преступления «кровавого октября 1993-го», общая характеристика наследия 90-х и его опасности для будущего страны.

Действительно, нынешняя конституция принималась на крови защитников народовластия, и уже поэтому правильно и справедливо, что день ее принятия перестал быть в России «красным днем календаря». Что тут праздновать, если основной закон страны перестает гарантировать те социальные блага, которые гарантировала Советская конституция? Что праздновать, если право на труд из документа изымается, а вместо этого конституция провозглашает, что «труд свободен»? Что праздновать, если конституция законодательно фиксирует в качестве фундамента новой России, по сути, десуверенизацию страны?

И как еще можно трактовать такую конституционную норму, как «верховенство международного права над национальным, российским». Мы же не дети! Мы понимаем, что в данном случае означает «международное право». Это же не соблюдение, например, тех социальных гарантий, которые отображены в китайской или кубинской конституциях — это даже не выполнение резолюций Организации Объединенных Наций! Конечно, нет. Это «подкладывание» России под так называемые «западные стандарты», заданные Вашингтоном, Брюсселем и «новой Антантой» в виде НАТО.

Это точно, как с приватизацией: в Госкомимуществе у Чубайса сидели эксперты не из Вьетнама, не из ЮАР, не из Никарагуа. Сидели все те же ребята из США. И когда из Госкомимущества В.П. Полеванов их начал выгонять, Борис Ельцин самого Полеванова быстро выгнал.

Так что «десуверенизация» России шла полным ходом. Предельное ослабление страны — экономическое, социальное, военное — в условиях усиления НАТО вовне и усиления внутренней «пятой колонны» вело Россию прямиком в пропасть, вело к очередной так называемой «миротворческой операции» как в Югославии, как в Ираке, как в Ливии.

Кстати, в Ульяновске на встрече в университете был вот такой эпизод: я закончил выступать, предложил задавать вопросы. Встает студент и говорит: «А вы знаете, что у нас в Ульяновске была НАТОвская военная база?» Пришлось ему объяснять, что не просто знаю, а могу сказать, что попытка создать базу действительно предпринималась — это делалось в рамках партнерства Россия-НАТО. Попытка была, а самой базы не было. Не случилось, как и совместных учений с НАТОвцами в Нижегородской области. Почему? А потому, что это прямой результат работы нашей партии, местных коммунистов, которые разбили палаточный лагерь протеста. Это заслуга Геннадия Андреевича Зюганова, который организовал на сей счет работу всего Центрального Комитета и фракции КПРФ в Государственной Думе, Владимира Ивановича Кашина, который подключил союзников и обеспечил с ними коммуникацию — собрал в регионе наш большой актив. И мы тогда провели массовые акции протеста.

Когда в 2020 году было решено реформировать конституцию, многие эту идею поддержали. Мы — единственная партия, которая против той ельцинской конституции голосовала и призывала ее не принимать. Но ведь норма о приоритете международного права так никуда и не делась! Вот почему мы не могли поддержать такого рода «недореформирование». И, в конечном счете, КПРФ была единственной партией, которая выступила против подобных полумер. Мы высказались за полноценную, реальную и решительную реформу конституции.

А нынешняя, скороспелая, «ельцинская», закрепила систему власти, рожденную на базе сначала горбачевского, а потом ельцинского предательства. По кусочкам ее не исправить! Мы в этом глубоко убеждены и поэтому предлагаем свой вариант конституции. Новый проект разработан, в его разработке участвовала большая группа: Синельщиков Юрий Петрович, Коломейцев Николай Васильевич, Камнев Георгий Петрович. Мы готовы в любой момент его широко обсудить.

Сегодня все заделались патриотами. Но обращение лидера КПРФ, которое мы презентуем, напоминает очень важную вещь: патриотизм — это не набор лозунгов. Те, кто наделен большими государственными полномочиями, призваны патриотизм доказывать делом — через политическую линию, через проводимый социально-экономический курс. Поэтому и выводы надо делать: модель, навязанная стране под дулами танковых орудий, развивать ее не способна! Она мешает России идти вперед. И быть патриотами — значит менять направление движения.

С раздвоенностью власти, о которой мы не раз, в том числе, говорили с трибуны Государственной Думы, пора заканчивать. И мы считаем, что предстоящие

президентские выборы для этого нужно активно использовать. Мы опять готовы к широкому диалогу — вот наша программа, которую мы сейчас обсуждаем и которую предложим Съезду поддержать. Мы уверены, что наши товарищи дружно проголосуют. У нас есть Программа Победы, у нас есть и талантливые люди, чтобы воплотить ее в жизнь — это Команда Победы.

И на последнем Пленуме вы видели: выступали и А.Е. Клычков, и В.О. Коновалов, и П.Н. Грудинин, и А.Е. Локоть — это люди, которые способны составить Правительство Народного Доверия вместе с теми, кто активно работает в Государственной Думе.

И, конечно, у нас есть воля для того, чтобы это все реализовать, выполнить свои обещания. А воля есть потому, что мы знаем, хорошо помним и не продаем опыт прошлых поколений, зная, из чего и как складывались в нашей истории прежние, самые великие победы.

* * *

Затем Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов ответил на ряд вопросов журналистов.

Лидер российских коммунистов поздравил Н.М. Харитонова. «Николаю Михайловичу Харитонову сегодня указом Президента присвоено высокое звание Героя Труда. Он заслужил эту почетную награду. Это выдающийся и талантливый человек. Он восемь раз избирался депутатом Государственной Думы. В том числе избирался в одномандатном округе. В Новосибирской области он был самым молодым руководителем крупнейшего хозяйства - в 27 лет. Вот с кого надо брать пример», - подчеркнул Г.А. Зюганов.

«С точки зрения Президента это решение делает ему честь. Мы в оппозиции. Мы не согласны с ними. Мы не голосовали за их бюджет. Мы не поддерживали их правительство. У нас есть своя точка зрения, свои предложения. Но даже в таких условиях Президент проявляет волю и награждает коммуниста Н.М. Харитонова. Это означает, что он уважительно относится к нашей позиции, к нашим кадрам и к таким талантливым людям, как Н.М. Харитонов. Николаю Михайловичу пожелаем здоровья», - подытожил лидер КПРФ.

«Вот теперь Владимиру Владимировичу Путину надо принять историческое решение, - отметил далее лидер коммунистов. - Если он и дальше продолжит идти по прежней финансово-экономической колее, которую протоптали ельцины, чубайсы, гайдары и прочее жулье, то у нас не может быть Победы. Нельзя победить по тем правилам, которые написали для нас американцы и реализовали через российскую конституцию и российское законодательство».

«Нам теперь не нужна игра в кадровую политику. Нам нужна система, которая позволит молодому человеку пройти все ступени, тогда у вас появятся и талантливые люди», - полагает Геннадий Андреевич.

«Но есть другой путь и мы его предложили. Это наша Программа Победы. Сейчас нам всем нужен полноценный диалог, который позволит стране выйти на путь созидания. Я вижу впереди формирование лево-патриотического правительства, которое поможет вытащить Россию из кризисной ямы. И мы это предлагаем обстоятельно обсудить в ходе президентских выборов», - подчеркнул Г.А. Зюганов.

«Еще в 2014 году мы призывали признать независимость ДНР и ЛНР. Мы могли уже в то время защитить Донбасс, потому что Украина еще не была настоль милитаризирована», - напомнил лидер КПРФ.

«Мы смотрим вперед и идем на президентские выборы, - продолжил Геннадий Андреевич. - Наша партия подготовила Программу Победы. В нашей команде губернаторы-коммунисты, более 250 руководителей разного уровня, руководители народных предприятий. Мы подготовили и внесли (а, также внесем в ближайшее время) в Госдуму ряд значимых законопроектов. Это Избирательный Кодекс РФ. Это Трудовой Кодекс РФ и другие важные законопроекты».

«Нашей партией накоплен колоссальный опыт. У нас есть сильная команда. Съезд КПРФ состоится 23 декабря. Там мы определимся по предстоящим выборам и продолжим созидательную и наступательную работу», - подчеркнул в завершение лидер коммунистов.